Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
PROVA SCRITTA- 18 Giugno 2019

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti piu significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.
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a. (3 punti) per quah valori di « e ﬁ la funzione f & continua nell’origine;
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b. (2 punti) per quali valori di @ e # f ammette tutte le derivate direzionali nell’origine;
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c. (3 punti) per quali valori di « e B f & differenziabile nell’origine.
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2. (5 punti) Sia
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3. (4 punti) Verificare che l'equazione e” — 2e¥ + 3z — 4y + 1 = 0 definisce implicitamente, in
un intorno del punto (0,0), una funzione y = f(z). Scrivere lo sviluppo di Taylor al secondo
ordine di f, centrato in z = 0 e tracciare il grafico di f in un intorno di z = 0.
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4. (8 punti) Si consideri la successione di funzioni f, : R — R definita da

fulz) = %e—

a. (3 punti) Si determini l'insieme di convergenza puntuale e l'insieme di convergenza
uniforme della successione { fn }22+;
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b. (2 punti) si determini I'insieme di convergenza puntuale e Iinsieme di convergenza uni-
forme della serie
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c. (3 punti) si verifichi che si ha convergenza puntuale su R e convergenza uniforme su ogni

compatto della serie
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5. (8 punti) Si consideri il seguente problema di Cauchy
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a. (3 punti) Al variare di yo € R e senza risolvere l'equazione differenziali, si discuta
l’esistenza e l'unicitd della soluzione locale del problema;
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b. (3 punti) al variare di yo € R, si determinino tutte le soluzioni locali del problema di
Cauchy assegnato;
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c. (2 punti) per quali valori di yo € R esiste una soluzione definita su tutto R?

o S Y —O 4 polu toue [({(x):—o/ e :)%VM,/;L ny 7o l7 //e
e 2 Yo 40 {Q hitow. e X

oy "
§i osSewc e 526 L om e wh/ﬂ.&ébé, m S=-4

x Z
(CZWM/L / 526 T+ ol § /)(/D’ enece %&f{m%ﬁ selo vt Xx>-4
9

e coSc Ao peli pove Lol f/\\)%m b X




